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l Mathématiques 2

Une ct une seule bonne réponse par exercice.

LES MAUVAISES REPONSES §

ONT NOTEES NEGATIVEMENT.

‘Topologie. Analyse fonctionnelle

Dans un espace topologique (X, 7), il existe
toujours une partie de X qui est ouverte et

fermée.
A g
oul. nomn.
- ) -
seulement si X est compact. seulement si
X est connexe.

Dans un espace topologique (X,7), une in-
tersection quelconque de parties ouvertes est
toujours une partie ouverte.

Iﬁ non.

A
oui.

G - S et
seulement si X est compact. seulement si
X est connexe.

Soient a, b des réels tels que a < b. Dans R
muni de la distance définie par la valeur ab-

solue, un intervalle de la forme Ja,b] est une

partie
fermée. ouverte.

C . :
ouverte et fermée. [-Eh ni ouverte ni fermée.

Soient (X, d) un espace métrique, A une partie
de X, z € A et v >0 tels que la boule fermée
B(z,r] soit contenue dans A. On désigne par

A lintérieur de A. On a alors

X ) o
la boule fermée’B(z, r] est incluse dans A

B(z,r] n'est pas incluse dans A mais la boule

ouverte B(z,r| est contenue dans A

C Q
B(z,r] n'est pas incluse dans A car la boule
]

ouverte B(z,r| n'est pas contenue dans A

@ aucune des 3 réponses ci-dessus

Soit U une partie non vide d’un espace vecto-
riel normé (E; |.||). On munit U de la topologie

induite par celle de E. Alors

Si U est une partie fermée alors U est un espace
topologique complet.

Si U est complet alors U est un fermé de E.

Si E est complet et si U est fermé alors U est
complet.

EE’ Si [ est un fermé et borné alors [J est un com-
pact de E.

@ Soient X et Y deux espaces espaces vectoriels
normés et £(X,Y) I’espace des applications li-
néaires continues de X vers Y. Alors
-

L(X,Y) est complet si X est complet.
-
L(X,Y) est complet si ¥ est complet.

= :
L(X,Y) est complet si et seulement siXetY
sont tous deux complets. '

D
L(X,Y) est complet si et seulement si X est de
dimension finie.

Optimisation. Calcul différentiel.
La solution de : ¢/ () +y(t) =t +e* est

y(t]:A(t+1]e-*+t—i_
[ﬂy(t]z(:‘l+l)e“+t—1 |
y(t)=—1+t+Ae“
lay(t)=£+Ae“
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Lo champ de vectours 7 = (322, 2y2,2r2)" est

Ua-‘: ief:;‘dim‘ du C}I&mp scalaire ’p(:l ¥ z) i $3+

!Ei le rotationne| du

2
Vo2, I?ﬁ)!

xt 2, z2?)*
@ aucune des 3 réponses Ci-dessug

@ La formule de Tay
lot‘-Lagra_nge é .
Benéralise |a
la notion de

différenticlle d'une fonction en un

champ de vecteurs ¥ =

du champ de vecteurs ¥ =

point

E le théoréme des accroiss
C

23

L’intégrale curviligne du champ de vecteurs

v = .{yz, 2zy)" 1e long d’une courbe
le point 4 (3;1) au point B(1;3)

ements finis

le théorame fondamental 4y caleul intégra)

aucune des 3 réponses ci-dessus

Jjoignant

A
‘ ne peut étre calculée sans

s connaitre la courb
Joignant A 4 B ¢

peut &tre calculée et est égale 2 6 ;

C
peut etre calculée par la formule de Green-
Riemann

@ aucune des 3 réponses ci-dessus

La fonction f: R? — R2 définie par :
flz,y) = (2% +y%2° —y?) est

A -
un C'-difféomorphisme local en tout point de
R? s/
un C!—difféomorphisme global de R’ x RY sur
son image

un C!—diffeomorphisme local en tout point de
Rt xRt

[g un C? —difféomorphisme global de R x Rfsur
son image

Pour quelles valeurs de p € R la fonction dé-
finie de R* & valeurs réelles parf(z) = zPest
ne fonction convexe ?

< 0<p<l. ‘”pﬁ()oup:gl/?.

Iap=00up21

@;.:1/2011;350

de R? A valeurs rélles
it f 1a fonction définie
lsizf!{r) = (1-z)(1 —9)z+y 1) Les points

critiques de / sont ¢
(0;0), (1;0), (05 1), (15 1)

(151, (03 1), (150, 3/3: 2/3)
[g{l; 1), (1/3; 1/3), (05 1), (15 0)-
o (2/3; 2/3), (1/3; 1/3), (03 1), (15 0)-

Soit C un convexe non vide de IR:. Uncptfn;:
% € C est une projection de z € R" sur U s

seulement si :
Vyec E-yz-y <0
VyEC (z-2,2-y) 20
Vyec y-Zy-z)20.
Iavyec (&-2,2-y<0
Soit V = R™, A une matrice symétrique dc?-
finie positivede dimension n, b € ]R’.‘. Soit
F(z,y) = }(Az,z) — (bz). F est coercive car
F réalise I'inégalité :
A
F(I) 2 alz|3 + ||b][2]|z]|2
F(z) 2 12|13 ~ oflbll2(l=]l2
o) o
.F(T-) 2 S el = |lbll2llzl2

F(z) 2 5lzila + il 2]

Soit, F(z,y) = 1(Az,z)— (b, ), avec A = ( L )

et b= (0, 2)*. Considérons le probléme suivant :

(P) {??$ﬂ=F@

I)La solution Z du probléme P est :
I P D) PSS

:7.:= (-2,2). E‘h (2,1).

II) Soit zg € R™. On cherche a approcher Z par
la méthode de gradient & pas optimal, alors &
I’aide de la suite récurrente ()i, pour k 2> 0,
on pose Ty := Tk + trdi, o0t :

dy := —VF(zx) et tx est I'unique réel minimi-
sant t — F(zk + tdy) sur R.

dy 1= —VF(zx)-
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@ 1, cst 1'unique réel minimisant ¢ = F(zx -+ tdx)

sur R.
(B4, = ~VF(er) et te =1 (constante).

Soient 41,02 et ¢ dans R avec (a1,82) # (0,0).
On considére le probléme :
(P) min _f(z1,22)

(z1,22)€ER
ot f(21,22) = 21 +22 et @ = {(z1,%2) : mTL +
azz2 — ¢ S 0} L'expression du Lagrangien as-
socié au probléme (P) est :

A
Lz, \) = 3 + 3 + Ay 71 + Aagzz — Ac.
-
L(z,A) =20 + 279 + Aap + Aaz.

¢
L(z, ) = day71 + 0232 + :z"l’ + .\n:% -

@ L(z, A)=2Xz + 2Az2 + a1 + az.

Probabilités
Soit (2, F; P) un espace probabilisé, m et ¢

deux réels supérieurs a 2. Soit X une variable

aléatoire suivant la loi normale N(m;o) avec
X-m

E(X?) = m? + 0% Alors la variable T = 25
suit

la loi normale NV(0;1)

la loi de Poisson de paramétre m.

a loi normale N'(0; ).

@ a loi normale N(0;0%).

Soit X et Y deux variables aléatoires défi-
nies sur un méme espace (Q,F; P). Soit $x
et @y leurs fonctions caractéristiques respec-
tives. Si pour tout t dans R on a dxyy(t) =

B x(t)Py(t) alors
X et Y sont indépendantes. X et Y sont

dépendantes.

c

X et Y sont corrélées. []a On ne peut
pas conclure en général.

On considére la variable aléatoire X dont la
densité de probabilité est donnée par :

f(z) = 75, olt k €R. Alors

k:;‘a,. 3 R

|G
L’espérance de X n'est pas définie.

La variable X n’admet pas d’espérance mais a
une variance.

Soit X et Y deux

Soient A, B et C trois 4vénements vérifiant

P(A) =04 P(B) =05 P(C) =07
P(ANB)=02 P(ANC)=02 P(BNC)=03
Alors

A

Ei P(A°NnBNC) =03
lP((ArlB)U(AnC)U(BnC)) =04
P((ANB)|4) =05
@P([AUBHA):G.G

variables aléatoires indé-
pendantes de loi Géométrique de paramétre

p €]0;1[. Alors
P(XE )=@1-0)"
B bl
‘P(_X e} =7 3

U = min(X;Y) suit une

ramétre p(2 — p)

lﬂ V = max(X;Y) suit une loi Géométrique de
paramétre p(2 — )

loi Géométrique de pa-

Soit X et Y deux variables aléatoires telles
que (X;Y) prenne les valeurs (~1;0), (0;—1)s
(1;0) et (0;1) avec une probabilité égale a i

Alors

IE(X) =0et Var(X) =1

Y est une variable de Bernoulli de paramétre
P=13

E(XY) = E(X)E(Y)

@ les variables X et ¥ sont indépendantes

Soit X une variable aléatoire de densité

fx(z)= Az(z — l)l[gﬂ](a:).

Alors

A

3
]P(X}%}:%%
(o]
P(Xg%)=§_;
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